

他的身份有很多。

从事医疗事业四十载,他有着医者的仁心仁术和良知厚德,时刻将患者放在心上,给予病人“胜似亲人”般的关爱,办公室里那一面面鲜红的锦旗就是无声的佐证。带领郑州新华医院已走过17个春秋,以红色党建为引领,提出“一切从病人出发、一切替病人着想、一切为病人服务”的办院理念,医院不足10年实现从外科门诊部到一级医院再到二级医院的三级跳。入党12年,在花甲之年依然奔波在宣讲党课的第一线,加入新密市“党的创新理论百场宣讲进基层”宣讲团,一年来讲党课近20场,深受党员群众欢迎,并自费30余万元购置党建大篷车,把党史党情和党的温暖传遍千家万户。

你还可以用这些称号认识他,“中原健康好卫士”“优秀共产党员”“最温暖医生”“党建领军人才”等。他就是陈延宾,郑州新华医院党总支书记、院长。

记者 薛璐 通讯员 张燕红



党建引领新华医院步入高质量发展快车道

记郑州新华医院党总支书记、院长陈延宾

以党建凝聚 干事创业的强大正能量

非公企业和社会组织为什么要做党建?这个问题陈延宾问过自己很多次。

10多年前,亲眼看到一名年轻患者因拿不出巨额医药费失去生命后,陈延宾立志要办一所老百姓看得起病的医院。2003年,在毅然辞去国有企业总医院外科主任的职务后,他带着梦想走上艰辛的创业之路,同年3月,新华外科门诊部挂牌接诊。

创业之路,九死一生。在医院发展初期,曾遇到前所未有的危机,其中一个科室的医生集体要求辞职。“人心四散,我被压垮了,对人生失去了信心……”痛苦万分的他几欲放弃医院时,想到了红军长征,“两万五千里长征被国民党部队围追堵截,但红军却坚定信念,百折不挠。想到这些,我下决心咬牙挺了过去。”

在陈延宾的带领下,医院把原有会议室进行改造,建成党员活动室,建立独具特色的党建文化阵地,强化党建工作各项机制,增强党组织队伍建设和党员教育工作,积极培养医院骨干力量,发展优秀党员和入党积极分子,并借助新华党员故事大赛、十九大知识竞赛等一系列活动,将优秀职工吸引到党组织里来,增强全院上下的组织凝聚力、执行力,汇聚起干事创业的强大正能量。

“党建的引领让我们明确了方向,几年来,我们的员工队伍稳定,两年来没有一个人辞职。许多优秀人才慕名加入了我们的团队。”陈延宾说,通过抓党建让全院上下统一了思想,实现了三同:同一声音、同一步调、同一目标,引领医院步入了稳定发展的快车道。“抓党建就是把方向,抓党建就是树信仰,抓党建就是铸品牌,抓党建就是增效益。非公企业和社会组织更应该将党的建设放在首位,只有做好党建引领,才能找到企业发展的‘金钥匙’。”



以党建激活发展的持续动力

作为院长、外科专家,陈延宾深知,只有专业和负责的医疗团队,才能救患者于危难,还病人之康健,支撑医院长久健康发展。

硬件上,新华医院注重人才队伍建设和新技术的推广应用,先后引进、培养技术人才180人。目前,医院职工300余人,其中专业技术人员209人,中高级职称100多人。每年都会委派各科专业人员外出学习,不断提高医疗队伍诊疗水平。在发展大综合的基础上,走专科强院的路子,引进血管造影机、自体血液回输机、GE1.5T磁共振、西门子16排螺旋CT、DR、

四维彩超等200多套高端设备,培育出地区知名、辐射周边的外科手术、心脑血管、姚宁B超、中老年病、糖尿病、前列腺治疗中心、品牌妇科等特色专科和精品科室。2016年,重症医学科被列为郑州市重点培育专科。2018年,医院被新密市卫计委定为新密市创伤外科急救中心。

在软件上,医院坚持结合党建做经营,以党建工作作为引领医院发展的风向标,强调“一切从病人出发,一切替病人着想,一切为病人服务”的全心全意为人民服务的宗旨。发挥党员模范带头作用,成立党员先锋队,制作党员身份公开

栏,公开党员承诺,建设医院党建文化长廊,建成了1200平方米的党建文化体验馆。目前,已有56名党员成为医院发展的中流砥柱。以陈延宾为首的5名同志与河南省红十字会签订了遗体捐献协议,还涌现出姚宁、李凤莲、樊战红、王跃东、钱东霞等省市级优秀共产党员和劳动模范。

2018年,该医院被新密市组织部挂牌为“新密市非公企业和社会组织党组织教学基地”,被郑州市授予“基层党建先进支部”荣誉称号。2019年升格党总支,为医院的发展注入生机与活力。

以党建引领“百姓医院”的高质量发展

在陈延宾的不懈努力下,从2003年3月新华外科门诊部挂牌接诊,2005年挂牌新华医院(一级医院),到2012年批准为二级综合医院,更名为郑州新华医院,10年间医院发展实现了三级跳。他的梦想也慢慢实现:医院率先推行“40种外科手术百元限价”“双百工程”“雪炭行动”“五免费”“健康扶贫基金”“百日畅通工程”等数十项优惠政策,每月发放“健康扶贫基金”6000元等,受益群

众近万人。

2018年,作为新密“党的创新理论百场宣讲进基层”活动宣讲团专家成员,陈延宾始终坚持讲课到基层、进农村,在发现有些地方条件受限,影响讲课效果后,筹资30万元购置党建大篷车,开展“三进三送”活动(进乡村、进社区、进企业,送理论、送健康、送文化)。目前已下基层宣讲40余次,受益群众近万人,让十九大精神在基层落地生根。

一个党组织就是一座堡垒,一名党员就是一面旗帜。陈延宾如是说,也如是做。“充分发挥党建引领作用,在‘党建强、医院强’的战略引领下,以党务促业务,提高医疗服务能力水平和群众满意度,带领全院职工自觉践行社会主义核心价值观,在办好‘百姓医院’的道路上砥砺前行。”陈延宾说,党的建设永远在路上,这条路上,他不会停步,新华不会停步。

